Opia ZuvapThocwv Id16TnTEC Opiwv

A. Tlemepaopévo oplo oto X € R: limf(x)=1 €1

X—X(

Oplo kai wAeupika opia:

limfx)=1le llmf(x) = lim =1

X—X0 x—>x0

XpnoipoTolovpe, oTwWodATOTE, TTAEUPIKA 6piad av n ouvdpTnon aAAdlel TUTo ekaTépwOev Tou X

Zuvémia Tou opiopoU Tou opiou:

i. limfx)=1le llm(f(x) -0D=0

X—X0

i.limf(x)=1le llmf( xo+h)=1

X—X0

Opio kai Aiaraén:

i.av limf(x) >0 mEp f(x)>0 kovidoro Xo.

X—X0

av limf(x) <0 mEp  f(x) < 0 kovrd oTo X.

X—X0

Kai
ii. av limf(x) < limg(x) W f(x) < g(x) xovrd oTo X,.
X—X0 X—X0

Av limf(x) > limg(x) #f(x) > g(x) kovtd aTo X .
X—Xg X—Xg

Opwcg

EXELOPLO OTO X
i. Avr f < kot .oxVeL KovTd 0TO Xg - limf(x) <0 (llmf(x) > 0)

f(x) <0 (f(x)=0) e
oL f, g £xouv 6plo 01O X
ii. Av { KoL LOYVEL KOVTE 0TO X, limf(x) < llmg(x) [limf(x) > limg(x)]
@) < g [fE=gE e e

Kpitnpio mapepPoAng
h(x) < f(x) < g(x) xovta oto x,

Av Kal - limf(x)=1
limh(x) = limg(x) =1 ’onf
X—X0 X—X0
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Opia kai wpageig

Me Tnv ipoiméBean 611 umtdpxouv Ta opia lim f(x) kai limg(x) vére:
X—X0 X—X0
lim[f(x) + g(x)] = limf(x) + limg(x)
X—X0 X—X( X—X0

Lim [f(x)-g(x)] = Limf (%) - J{ig})g(x)

L] £ )

lim ‘ limg(x) #0
xX—Xq gx) xli%g(x)' gpooov x_)xog( )

lim|f(x)| = |limf )

eidika 1ox0er Ioxver: limf(x) = 0  lim|f(x)| =0
X—Xq X—-Xg

limy/f(x) ="|limf(x), epéoov f(x) = 0 xovrioro X,
xX-X xX-X

timf* (o) = [ limf o]

limAf(x) = Alimf(x) ,A eR
X—X0 X—X0

1.  ZtaBeph ouvaptnon f(x) =c, c ER

limc=c
X—X0

2. TautoTikA ouvdpTtnon f(x) = x

limx=x,
X—X0

3. TloAuwvupikn ouvdptnon P(x) = a,x¥ + a,_1x" 1 + a,_,x""2 ++ +ax + a,
limP(x)=P(xq)
X—X0

4. Pnrth ouvaptnon Q(x) = F; 6mou P(x) kai R(X) moAuwvupikég ouvapTAoeig

Lim Q(x)=Q(xo) epboov R(xg) # 0

5. TpiywvoueTpikég ouvapThoeig f(x) = nux, g(x) = ovvx, h(x) = epx

limygux=nux,, llmovvx =0VVX,, llmstpx-etpxo
X0

X—X0

opwe
im™ =1, «a im™* = 1 ka0 lim ™29 _
x—0 X x-0 ax o(x)-0 @)
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. -1 . -1 . -1
limZ2 = = 0 ka lim "= =0 «a lim quve()-1 _
x—0 X x—0 ax P (x)-0 @ (x)

Kal
limf(x) =0
Av { ® » lim(f(x)-g(x)) =0
a < g(x) < B xovtd oto xg %o

AnA. (undevikn ouvaptnon) X (ppayuévn ouvaptnon) = (undevikn ouvdptnon)
(dev avagépeTal oTo axoAIKO - n amédeiEn yiveTal e KpITAPIO TTAPEUPOARG)
6. EkBemikéc kar AoyapiBuikég ouvapthoeig f(x) = e*, g(x) = Inx

lime*=e*0 kai yevikd lima* =a*°
X-X X—=X0

limlnx = Inxy kai yevikd limlog,x = logx
X—X0 X—X(
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B. Mn TTenepaopévo 6pio oto Xy € R limf(x) = too

X—X(

Oplo kai wAeupika opia:

limf(x) = 4 & llmf(x) = lim = +oo

X—X0 X=X x—>x0
limf(x) = -0 & llmf(x) = lim = —oo
xX—Xg x-xd

Opio kai Aiara€n:
Av limfG) >0 q limf(x) = +co EEP  f(x) > 0 kovidoto Xq.
X=X X—Xg

Av limf(x) <0 0 limf(x) = —co EEPf(x) < 0 kovrd oTo Xo.
X—Xg X—Xq

limf(x) = +oo limg(x) = 4+
Av f(x) < g(x) xovta oto Xg Kat oo roro
limg(x) = — limf(x) = —
X—X( X—X(
Opia kai npageig
limf(x) leR leR +00 | =00 +00 | =00
X—X0
xlm: g(x) MER | +0 | -00 |+00 | -00 -0 | +0

xl_)i_r)r}co[f(x) +g@)] | l+m | +0 -0 +00 -0

2. Opio Mvouévou

limf(x) LER [ 1>0|1<0 |10 [I1<O0|+00 |-00 |+0 |-00 |0

x-Xg

xlln}; g(x) meR +00 -00 +00 |-00 |-00 |+00 | Eoo
xl_)llt; [f(x)-gx)] | Im |+00 |-00 |-00 |+0 +00 -00 ?

3. Opio TTnAiko

fo _ L
Av igg)f(x) =1€R ka llmg(x) =m € R vére Aligzg(x) m

1
= +oo L=
Av igyf(x) TOTE )55)1;(1) @ =0
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I f (x) >0 KOVTd 0TO X¢ TotE llm m = +o0
Av )%l?;lc’lf(x) 0 xau *o
o <0 lim 2~ = —oo
Lf (x) KOVTA OTO Xq tte im 7 (x)

4. Opio kai andAuTn TIHN

Avlimf(x) =1 € R rére llm |f(x)| |)£i7110f(x)|:|l|

X—=Xg

Av limf(x) = L oo to1¢ llmlf(x)l = 400

X—X0

5. Opio pilag

Av Lim f(x) = | € R kai £() = 0 kovrd oto xg 1é1e lim *[f(x) = V1
X—Xq X—=Xo

Av lim f(x) = +oo tore llm f(x) = oo

xX—Xg
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. Opia ouvapTnonc oTo Awelpo: llm f €9

x>+

1.Na 7o li1+n f(x) 10x00UV oI YVWOTEC 1010TNTEC TWV OpiWV OTO X,
X—1T 00

Me Tnv poUmdOean oI dev TPOKUTITEI ATPoadidopioTh HopPhH

lim xV = 4+

X—+ 00
lim 2V = ‘+00,v = 2K (v aptiog)
X5—00 o,y = 2k + 1 (Vv mepLrog)
1 1
lim —=0«ka lim —=0
xX—>+o00 X X—>—0o0 X

3. TToAuwvupikh ouvdptnon P(x) = a,x” + a,_1x"" 1 + a,_,x" "% ++ +a,x + a,

lim P(x) = llm (a x') = a, llm (x") = =400
x—too
4. Pnth ouvaptnon Q(x) = %, omou P(x) Kai R(x) mOAUWVUHIKEGC OUVAPTAOEIG
tim PO _ i WX 0y x| BT
mm —- m = m — = |aq, w =u
x>t R(X)  x5teo Buxt B, x—too xH o vou

5. TpIyWVOHETPIKA OpId|

lim '"f, =0 ka lim —
X—+oco X X—>+oo X

6. EkOeTIKéC ouvapTioEI(

Av 0<a<l wore lima* =4+ ka lima* =0

X——00 X—>+ 00

aguvXx

= 0 (an6deifn pe kpITHAPIO TTAPEPPOARC)

Av @>1 e lima* =0 ka lim a* = +

X—>—00 X—400

Apa lime* =0 ka lime* = +

X——00 X—+o00

AoyapIOIKEC oUVAPTAOEIC

Av 0<a<l rore limlog,x = 40 kar lim log,x = —oo

x—0 x—+oo

Av a>1 rore llmlogax = —0oo ka limlog,x = +©
-0 X—+00

Apa liminx = —0 ka lim Inx = +o0
x—0 x>+
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